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Sinaxa preoţilor din Protoieria Oneşti

Preoţii din Protoieria Oneşti s-au întrunit miercuri, 15 ianuarie, de Ziua Culturii 
Naţionale, în sinaxă la Catedrala Arhiepiscopală din Roman. În deschiderea 
evenimentului cultural-duhovnicesc, părintele protopop Ioan Bârgăoanu s-a adresat 
preoților și credincioșilor prezenți şi a prezentat motivația organizării sinaxei, 
arătând în acelaşi timp motivaţia întocmirii unui hrisov intitulat „Liturghie şi 
filantropie”.

Sfânta Liturghie a fost săvârşită de Înaltpreasfințitul Părinte Ioachim, Arhiepiscopul 
Romanului şi Bacăului, în cadrul căreia a înălțat rugăciuni de mulțumire către 
Dumnezeu pentru binefacerile revărsate asupra ostenitorilor sfintelor altare din 
Protopopiatul Onești, care s-au implicat de-a lungul anului 2019 în activități 
pastoral-misionare, administrativ-edilitare, social-filantropice sau cultural-religioase.

Totodată, la momentul liturgic specific, au fost pomeniți în rugăciune poetul 
național Mihai Eminescu și membrii familiei sale, precum și făuritorii culturii 
naționale române.

Momentul central al sinaxei a fost împărtășirea celor 100 de preoţi cu Trupul și 
Sângele Domnului din același Sfânt Potir din mâna chiriarhului lor. Pentru 
activitatea deosebită desfășurată în parohie, 17 preoți au fost hirotesiți în treapta 
de iconom. La finalul Sfintei Liturghii, părintele protopop a adresat un cuvânt de 



mulțumire Înaltprea­sfin­țitului Părinte Ioachim pentru sprijinul oferit preoților 
oneșteni de a fi în comuniune liturgică, în Catedrala Arhiepiscopală de la Roman, 
dar și pentru binecuvântarea oferită activităților desfășurate de-a lungul anului. 
Înaltpreasfinţitul Părinte Arhiepiscop Ioachim a citit rugăciuni de dezlegare pentru 
preoții și credincioșii prezenţi. Părintele protopop i-a oferit ierarhului din partea 
preoților o icoană cu Botezul Domnului și un tablou ce poartă chipul pictat al 
poetului Mihai Eminescu.

Înaltpreasfințitul Părinte Ioachim a adresat un cuvânt de mulțumire preoților 
oneșteni, amintind câteva dintre împlinirile acestui protopopiat dinamic al eparhiei:

„În această zi închinată culturii naționale și în mod simbolic marelui poet național 
Mihai Eminescu, un om al rugăciunii și al versului frumos, în care fiecare român 
încearcă să-și găsească identitatea culturală la umbra poetului nepereche, am trăit 
clipe de aleasă bucurie duhovnicească în străvechea catedrală mușatină. Pentru 
acestea vă mulțu­mim și vă suntem recunoscători. Mulțumim, de asemenea, pentru 
faptul că în această zi însemnată v-ați adunat în sinaxă liturgică în acest chivot 
mușatin, împărtășin­du-vă din același Sfânt Potir, și ați deschis seria manifestărilor 
dedicate Anului omagial și comemorativ ce vor fi desfășurate în Eparhia Romanului 
și Bacăului”, a arătat Înaltpreasfinţia Sa.

Tot acum, au fost evidenţiate câteva personalități oneștene care au sprijinit 
manifestările cultural-religioase și iniția­tivele social-filantropice derulate în 
Protopopiatul Onești.
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